

龙翔芝城迎新岁 鼓鸣绸舞旺犬年

作者：许子翔 Shawn

2月25日，风和日丽，阳光普照。ICCCI印城龙狮彩绸队连续第四年被邀请参加芝加哥中国新春庆祝游行，为芝城规模最大的狗年新年庆祝活动增光添彩，画龙点睛。

大放异彩，不负众望（旺）

午后，中国城“天下为公”牌楼下的两窜鞭炮噼里啪啦响彻云霄，数十名彩绸队的姑娘们身着红装，手执彩绸——她们舞姿轻灵，身轻似燕；她们排列有序，玉手挥舞；在婉转悠扬的东北秧歌乐曲伴奏下，数十条彩绸带轻扬而出，整个广场上顿时泛起一片片五彩波涛，一朵朵七彩祥云。

随后，一阵“咚咚咚，锵锵锵，嚓嚓嚓，咣咣咣”的锣鼓声由弱渐强，由远渐进。说时迟，那时快，一红一绿两条印城巨龙忽从人群之中气势如虹地腾空而起，那龙头高高昂起，龙眼炯炯有神，龙身闪闪金光。十几个ICCCI的舞龙汉子身着黄装，腰束红带，头戴绒帽，眼神坚定自若，身材挺拔伟岸，每个人都是一个大大的“龙的传人”。ICCCI主席莫才清先生高举龙珠，龙珠忽上忽下，忽左忽右，两条巨龙随着龙珠时而腾云驾雾，头尾齐钻；时而飞腾跳跃，冲入云端；时而左右开弓，入海破浪。真是威风凛凛，气势磅礴。广场上掌声四起，惊赞之声不绝于耳。

欢呼雀跃，喜出望（旺）外

今年的芝加哥中国城狗年游行吸引了至少三万的当地民众前来观看，他们把游行街道围得里三层、外三层，真可谓水泄不通，人山人海。彩绸飞天舞花海，神龙欢腾庆新春。ICCCI游行方阵所经之处都引起了周围观看群众如雷般的尖叫声、喝彩声和鼓掌声。人们不约而同地举起了手中的相机和手机，不断地按动着快门，生怕错过任何一个精彩的瞬间。有些观众们还情不自禁地走进了游行区域，想和这两条印城中华神龙靠得近一点，更近一点，沾沾喜气。游行过道因此越发狭窄，舞龙队员们经验丰富，瞬间变换队形，本来和红龙齐头并进的绿龙来了个神龙摆尾，华丽转身，飞到了红龙身后，队形从“双龙出海”变为“长龙挺进”，从高处往下看，颇有几分“天下第一龙”的神韵！

观众们看得如痴如醉。由于围观群众太多，许多家长们把自己的孩子们高高举起，放在自己的肩头。许多孩子们手里拿着带着喜气的玩具“吉祥狗”向着游行的队伍欢呼雀跃。路旁的观众群里不时传出带有美国口音的普通话“新年快乐！万事如意！”，地道的广东话“祝你身体健康，财源广进……”，以及纯正的美语“Happy New Year, You guys are Awesome!”……一位老华侨李女士一个箭步从人群中跑进舞龙的队伍里，给龙队送了一个大大的红包，她无比激动地感慨“你们印城舞龙彩绸队舞得太好了，舞出了我们海外华人的志气和风骨！你们可每年都一定要来，我们每年都会来给你们助威加油，不见不散！”

主席台上的嘉宾们也被这气势磅礴、雄浑豪壮的舞龙彩绸表演所感染，他们不约而同地站起身来，为ICCCI团队鼓掌叫好。中国驻芝加哥总领事洪磊先生也站在主席台上，他对印城龙队的精彩表现赞口不绝，并亲自给龙队发了两个大红包。神龙受到总领事的激励和祝福，愈发神采飞扬，巨大的龙头闪闪发光，不停地向总领事点头致谢，周围的观众们和主席台上的所有嘉宾们一齐欢呼，把游行的气氛推向了高潮！洪磊总领事也被这热烈的气氛所打动，他慷慨地再一次从口袋中取出两只大红包，满脸微笑地放入了印城双龙的口中。

忘（旺）年之交，深情谊厚

这次ICCCI的游行队伍里既有年过花甲的老人，又有初出茅庐的中学生；既有美国生美国长的华裔后代，又有金发碧眼的中华文化爱好者；既有长住印第安纳波利斯的居民，又有来自附近城市的热心人。同样对华夏文化的热爱，把他们紧紧地团结在了一起。

出生在美国的华人姑娘Maggie Yang 已经是第7次参加芝加哥的游行活动，她说自己的家虽然离ICCCI阳光舞蹈队的练习场地很远，但是仍然每周坚持训练，她很喜欢参加这样的活动，能认识其他同龄的华人孩子一起交流很快乐。正在上中学的Ethan Zhang 是第二次参加芝加哥的游行，他这次不负众望，把大鼓敲得排山倒海、震天撼地，让人印象深刻。他很谦虚地把自己出色的表演归功于龙队的老鼓手Charles Lin，他说是林老师教会了他打鼓，当然自己练钢琴的背景也对学打鼓颇为助力。

王涛先生是一个来自北京的电路工程师，他50开外，在近两年来一直参加并支持ICCCI的舞龙队，他认为舞龙活动能宣传中国文化，非常有意义，而且龙舞起来很壮观，感觉自己离祖国很近。David 是龙队唯一一位金发碧眼的“老外”，不过他从小深爱中国文化，他说他很喜欢中国的服装、建筑、语言和中国的人们，他已经去过中国的许多地方，并且希望在不久的将来能搬去中国居住。

Rebecca Zhu 是在哥伦布市康明斯公司工作的一位高级财务分析师，她这次专程和其他两位好友（汪乔薇、余婧雅）从哥伦布市开了一个多小时的车赶来参加彩绸队的表演，她说第一次看到我们印城舞龙队的表演感到很壮观，很震撼！她觉得自己作为印州居民可以参加这么重大地庆祝活动非常自豪，非常荣幸！

值得一提的是这次活动的一个小插曲，由于部分龙队队员找不到停车位而到场有所延误。而舞龙又是一个不能少人的表演项目。ICCCI主席莫才清先生急中生智，在表演场地就地招人，物色到了一名来观看演出的中国棒小伙陈亮宇（Larry），小陈介绍说他是从浙江来芝加哥大学学习金融的研究生。他很聪明，在其他龙队老队员的指导下，只用了几分钟就掌握了舞龙的基本要领，表演出色，为这次舞龙活动的成功帮了大忙，立了一功！

这些年轻人的出色表现不禁让人想起经典诗词“长江后浪推前浪”、“自古英雄出少年”。而这些老队员们对年轻一代的无私的帮助和提携，体现出我们中华名族互帮互助、团结一心的精神风貌，可谓“新竹高于旧竹枝，全凭老干为扶持”。

高度评价，充满希望（旺）

这次舞龙活动不仅得到了芝城群众的广泛好评，还得到了芝加哥中国领馆的大力支持。领馆在游行结束后热情地招待了ICCCI舞龙彩绸队成员，领事馆办公室主任周慕良先生还和大家合影。总领事洪磊先生特别致电ICCCI的叶明女士，给予我队高度的评价，并且邀请大家明年一定再来，再为芝城春节增光添彩。

ICCCI龙狮队队长刘四九先生表示，感谢这次活动主委会的邀请，同时也感谢广大印城华人华侨及友人对此次活动的大力支持。我们组织的44人代表队光荣地顺利地完成了使命，我们游行的队伍走到哪里，就把掌声、欢呼声和祝福带到了哪里。这次观众们的反响特别热烈，他们纷纷簇拥上前，希望能触摸到我们中华民族的图腾，守护神，祈求他们的保护和祝福。

ICCCI阳光舞蹈队的徐淼老师说她的新年愿望是能把印州所有华人的孩子们都组织起来，男孩子们组织一个大舞龙队，女孩子们组织个大秧歌队，让华夏文化在印州大放光彩。

ICCCI主席莫才清先生介绍说此次活动波澜不惊，全体人员最后终于在放鞭炮时到齐，还拉到了当地的高材生小陈参与。这次天气好，大家从开场舞龙舞狮转战到游行开始的地方很方便。还有司机，不仅驾驶水平高，还要负责数人，负责检查落下的东西。这次大家时间观念都有加强，按时到达芝加哥，平安准时回到家。感谢大家的努力和支持！

2018年是中国农历狗年，狗对人类特别忠诚，是人类患难与共的朋友。同时，“狗”的发声在汉语中又与“旺”谐音，寓意着吉祥兴旺、幸福快乐。在新的一年里，让我们全美华人团结合作，不忘初心，牢记使命，共同建设好我们在美国的家园。我们祝全美、全世界华人新春快乐，身体健康，生活幸福！祝大家度过个旺、旺、旺的大年！

（更多图片见A5版→）

